



**ВКЛАД РОССИИ В ФОРМИРОВАНИЕ
МЕЖДУНАРОДНОГО ГУМАНИТАРНОГО ПРАВА
И ИДЕЙ ГУМАННОСТИ:**

**ИСТОРИЧЕСКИЕ, ПРАВОВЫЕ, ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ
И КУЛЬТУРНЫЕ АСПЕКТЫ**

**RUSSIAN CONTRIBUTION TO THE FORMATION
OF INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW AND
HUMANITARIAN IDEALS:**

HISTORICAL, LEGAL, DIPLOMATIC AND CULTURAL PERSPECTIVES

**ЦЕНТР «ГУМАНИТАРИУМ»
HUMANITARIUM CENTER**



МККК

КРУГЛЫЙ СТОЛ
ВКЛАД РОССИИ В ФОРМИРОВАНИЕ
МЕЖДУНАРОДНОГО ГУМАНИТАРНОГО ПРАВА
И ИДЕЙ ГУМАННОСТИ:
ИСТОРИЧЕСКИЕ, ПРАВОВЫЕ, ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ
И КУЛЬТУРНЫЕ АСПЕКТЫ

Центр «Гуманитарium». Москва, 18 мая 2018 г.
Программа

ROUND TABLE
RUSSIAN CONTRIBUTION TO THE FORMATION
OF INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW AND
HUMANITARIAN IDEALS:
HISTORICAL, LEGAL, DIPLOMATIC AND CULTURAL
PERSPECTIVES

Humanitarium Center. Moscow, 18 May 2018
Programme

ПРОГРАММА

10:30–11:00 РЕГИСТРАЦИЯ. ПРИВЕТСТВЕННЫЙ КОФЕ

11:00–11:05 ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

Магне БАРТ, Глава Региональной делегации
Международного Комитета Красного Креста (МККК)
в Российской Федерации, Беларуси и Молдове

ПРАВОВАЯ СЕКЦИЯ

11:05–13:00 ЭКСПЕРТНЫЕ ДОКЛАДЫ

Модератор: Мария ГАВРИЛОВА, старший советник
по правовым вопросам, Региональная делегация МККК
в Российской Федерации, Беларуси и Молдове

- **Евгения ЗАМАХИНА**, атташе Правового
департамента, Министерство иностранных дел
Российской Федерации
Исторический вклад России в развитие МГП
- **Узейир МАММАДОВ**, к.ю.н., доцент, кафедра
международного и европейского права, Казанский
(Приволжский) федеральный университет
*Санкт-Петербургская декларация и оговорка
Мартенса — вклад России в формирование
принципа гуманности*
- **Ольга ГЛИКМАН**, к.ю.н., доцент, кафедра
международного права, МГИМО (У) МИД России
*Гаагские мирные конференции 1899 и 1907 гг.:
российская инициатива и дальнейшее развитие
МГП*

- **Виталий ИВАНЕНКО**, к.ю.н., доцент, кафедра международного права, Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ)
Вклад дореволюционных российских учёных в становление основ МГП

13:00–14:00 ОБЕД

СЕКЦИЯ ГУМАНИТАРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

14:00–16:00 ЭКСПЕРТНЫЕ ДОКЛАДЫ

Модератор: Иван ХОЛИКОВ, профессор кафедры государственно-правовых дисциплин Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации

- **Борис ИОНОВ**, эксперт, Российский Государственный Гуманитарный Университет (РГГУ)
Развитие гуманитарной деятельности в России: Даша Севастопольская и сёстры милосердия
- **Олег ЧИСТЯКОВ**, начальник отдела научно-справочного аппарата, Российский государственный военно-исторический архив
История Российского Красного Креста и выдающихся гуманитарных деятелей

- **Олег БОНДАРЕНКО**, руководитель отдела по взаимодействию с вооружёнными силами и силами безопасности, Региональная делегация МККК в Российской Федерации, Беларуси и Молдове
Российская военная доктрина: от Александра Невского до Александра Суворова и Михаила Скобелева

16:00 – 16:30 ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА ТАСС, ПОСВЯЩЁННОГО
150-ЛЕТИЮ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

16:30–17:00 ЗАКРЫТИЕ КРУГЛОГО СТОЛА

PROGRAMME

10:30–11:00 REGISTRATION. WELCOME COFFEE

11:00–11:05 WELCOME ADDRESS

Magne BARTH, Head of the International Committee of Red Cross (ICRC) Regional Delegation for the Russian Federation, Belarus and Moldova

LEGAL SECTION

11:05–13:00 EXPERT PRESENTATIONS

Moderator: Maria GAVRILOVA, Legal advisor, ICRC Regional Delegation

- **Evgenia ZAMAKHINA**, attaché of the Legal department, Ministry of Foreign Affairs of the Russian Federation (MFA RF)
Historical contribution of Russia in IHL
- **Uzeyir MAMMADOV**, PhD in Law, Associate Professor, Chair of International and European Law, Kazan Federal University
St Petersburg Declaration and Martens clause — Russian contribution to formulation of the principle of humanity
- **Olga GLIKMAN**, PhD in Law, Associate Professor, Chair of International Law, MGIMO University
The Hague peace conferences 1899 and 1907: Russian initiatives for further development of IHL

- **Vitaly IVANENKO**, PhD in Law, Associate Professor, Chair of International Law, Saint-Petersburg State University
Contribution of the pre-revolutionary legal scholars to the formation of IHL

13:00–14:00 LUNCH

HUMANITARIAN ACTION SECTION

14:00–16:00 EXPERT PRESENTATIONS

Moderator: Ivan KHOLIKOV, Professor, Department of Public Law Disciplines, Institute of Legislation and Comparative Law under the Government of the Russian Federation

- **Boris IONOV**, expert, Russian State University for Humanities
Development of the humanitarian aid work in Russia: Dasha of Sevastopol and sisters of mercy
- **Oleg CHISTYAKOV**, Head of the Department of Finding Aid, the Russian State Military Historical Archive
History of the Russian Red Cross and famous Russian humanitarians

- **Oleg BONDARENKO**, FAS Department Responsible,
ICRC Regional Delegation for the Russian Federation,
Belarus and Moldova

*Russian Military doctrine: from Alexander Nevsky to
Alexander Suvorov and Mikhail Skobelev*

**16:00 – 16:30 PRESENTATION OF THE TASS PROJECT DEDICATED TO
THE 150TH ANNIVERSARY OF THE SAINT-PETERSBURG
DECLARATION**

16:30 – 17:00 CLOSING OF THE ROUND TABLE

СОСТАВ ЭКСПЕРТОВ*

LIST OF EXPERTS*



Магне Барт

Магне Барт родился 29 июня 1954 г. в городе Сарпсборг, Норвегия. С августа 2016 г. возглавляет Региональную делегацию МККК в РФ, Беларуси и Молдове. С августа 2014 г. по август 2016 г. работал координатором в области кризисного управления (кризис с заложниками в Сирии) в штаб-квартире МККК в Женеве. С января 2014 г. по август 2014 г. исполнял обязанности заместителя директора по оперативной деятельности. С февраля 2013 г. по январь 2014 г. Был главой делегации МККК в Сирии. До этого занимал различные должности в штаб-квартире МККК в Женеве. С ноября 2009 г. по октябрь 2011 г. возглавлял делегацию МККК в Ираке, а ранее — с января 2007 г. по апрель 2009 г. был заместителем главы делегации МККК в Пакистане. С сентября 2005 г. по ноябрь 2006 г. работал главой миссии МККК в Джубе (Южный Судан); с августа 2001 г. по июль 2003 г. — заместителем главы делегации МККК в Таиланде, а с августа по декабрь 2000 г. — делегатом по связям с общественностью МККК в Кабуле (Афганистан). Магне Барт занимал ряд должностей в Норвежском Красном Кресте в Осло: с августа 2003 г. по август 2005 г. возглавлял отдел международного гуманитарного права; с августа

Magne Barth

Mange Barth was born on 29 June 1954 in Sarpsborg, Norway. Since August 2016, he has been the Head of the ICRC Regional Delegation for the RF, Belarus and Moldova in Moscow. From August 2014 until August 2016, Magne Barth worked as the Crisis Management Coordinator (Syrian hostage crisis) at the ICRC Headquarters in Geneva. From January 2014 to August 2014, he held the position of the Deputy Director of Operations at ICRC, Geneva. In February 2013 — January 2014, Magne Barth was the Head of the ICRC Delegation in Syria. Before that, he worked in different positions at the ICRC Headquarters in Geneva. In November 2009, Magne Barth was appointed as the Head of Delegation in Iraq, and worked in the country until October 2011. From January 2007 to April 2009, he was the Deputy Head of the ICRC Delegation in Pakistan, and from September 2005 to November 2006 — the Head of the ICRC Mission in Juba (South Sudan). From August 2001 until July 2003, Magne was the Deputy Head of Delegation in Thailand, and in August-December of 2000 — the Communication Delegate in ICRC in Kabul (Afghanistan). Magne

* Приведены в алфавитном порядке русского языка. Follows Russian alphabetical order.

1996 г. по июль 2001 г. был главой международного отдела. С 1992 по 1996 гг. являлся главным редактором ежеквартального журнала «Security Dialogue» («Диалог в области безопасности») Международного института исследования проблем мира (МИИПМ) в Осло. В 1983—1987 гг. работал в Осло в организации «Нет ядерному оружию».

Barth worked in different positions at the Norwegian Red Cross in Oslo: from August 2003 to August 2005, as the Head of International Humanitarian Law Unit, and from August 1996 to July 2001, as the Head of International Department. In 1992—1996, he worked as a Founding Editor of the “Security Dialogue” (quarterly journal) at “International Peace Research Institute”, Oslo PRIO. From 1983 till 1987 Magne was staff of “No to Nuclear Weapons.”



Олег Бондаренко

Олег Бондаренко — руководитель отдела по взаимодействию с вооружёнными силами и силами безопасности Региональной делегации МККК в Российской Федерации, Беларуси и Молдове. До 2006 г. проходил службу в центральном аппарате Минобороны России. С 1999 по 2006 гг. входил в состав внештатной рабочей группы Министерства обороны Российской Федерации, занимавшейся вопросами интеграции международного гуманитарного права. Непосредственно принимал участие в разработке руководящих документов Вооружённых сил Российской Федерации, касающихся подготовки и ведения боевых действий. Олег был одним из ведущих разработчиков Наставления по международному гуманитарному праву для Вооружённых Сил Российской Федерации и Методических рекомендаций по изучению норм международного гуманитарного права в ходе боевой подготовки. Диссертация на соискание степени кандидата военных наук посвящена вопросам управления войсками в боевой обстановке, в том числе в условиях ведения операций в киберпространстве. С 2006 года работает в отделе по связям с вооружёнными силами и силами безопасности Региональной делегации МККК в

Oleg Bondarenko

Oleg Bondarenko is ASF Program Responsible in the ICRC Regional Delegation for the Russian Federation, Belarus and Moldova. Before 2006, he had served at the Central Office of the Ministry of Defence of Russia. From 1999 to 2006, he was a member of a non-staff working group of the Ministry of Defence of Russia, specializing on IHL integration. Oleg Bondarenko has also directly participated in drafting guiding documents of the Armed Forces of the Russian Federation regarding preparing and conducting warfare. Oleg was also one of the leading draftspersons of the Guided Tutorial on IHL for the Armed Forces of the Russian Federation and Guidelines on IHL studies during military training. His Ph.D. thesis in military science was devoted to the issue of guiding military forces in the field, inter alia, in cyberspace operations. Since 2006, he has worked for the ASF Program of the ICRC Delegation in Moscow. He as well represents the ICRC as a lecturer in the Law of Armed Conflict at the advanced courses for the officers of the Armed Forces of the Russian Federation at the Combined Arms Academy of the Armed Forces of the Russian Federation. Since 2010, he is a lecturer at the International Institute of Humanitarian Law (San Remo, Italy). His

Москве. В качестве преподавателя представляет МККК на курсах по повышению квалификации офицеров Вооружённых Сил Российской Федерации в области права вооружённых конфликтов в Военном учебно-научном центре Сухопутных войск «Общевойсковая академия ВС РФ». С 2010 г. является преподавателем Международного института гуманитарного права (Сан-Ремо, Италия). В сферу профессиональных интересов входят организация и поддержание диалога между вооружёнными силами, международными (региональными) организациями и МККК по вопросам защиты и оказания помощи жертвам вооружённых конфликтов, практического соблюдения норм международного гуманитарного права при подготовке и ведении военных операций и интеграция международного гуманитарного права.

professional interests include organization and maintaining dialogue between the Armed Forces, international (regional) organizations and the ICRC, practical application of the IHL rules in course of preparing and conducting warfare and integration of IHL.



Мария Гаврилова

На данный момент работает в качестве советника по правовым вопросам Региональной делегации МККК в Российской Федерации, Беларуси и Молдове. В 2011 г. с отличием окончила Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина по направлению «международное право». В 2013 г. получила степень магистра в области исследований вопросов мира и войны в Университете Нотр-Дам (Нотр Дам, Индиана, США) с дополнительной специализацией: политический анализ и политические преобразования. В 2012 г. работала в правовом департаменте некоммерческой организации «Раввины за права человека» (Израиль). С 2013 г. участвовала в различных программах и мероприятиях МККК. В 2014 г. работала юристом совместной программы Правозащитного центра «Мемориал» и Европейского центра по защите прав человека «Защита прав человека с использованием международным механизмов». Научные интересы: защита прав человека в условиях вооружённого конфликта, право оккупации, jus post bellum.

Maria Gavrilova

Maria Gavrilova currently works as Legal advisor at the ICRC Regional Delegation for the Russian Federation, Belarus and Moldova. In 2011 graduated summa cum laude from Kutafin Moscow State Law University majoring in international law. Maria holds M.A. degree in International Peace Studies from the University of Notre Dame (Notre Dame, Indiana, USA) with concentration: Policy Analysis and Political Change. In 2012, she worked for the legal department of the Israel based NGO "Rabbis for Human Rights". Since 2013 was involved in different projects of the ICRC. In 2014 worked as a lawyer for the Joint programme of the Human Rights Centre Memorial and the European Human Rights Advocacy Centre "Human Rights Protection through International Mechanisms".



Ольга Гликман

Ольга Гликман окончила Международно-правовой факультет МГИМО (У) МИД России в 2000 г. Защитила диссертацию по теме «Защита прав человека в сфере труда в деятельности МОТ на современном этапе» на соискание учёной степени кандидата юридических наук в 2004 г. С 2002 г. работает на кафедре международного права МГИМО (У) МИД России — преподаёт общий курс «Международное право», спецкурс «Международное гуманитарное право» и спецкурс «Международно-правовое регулирование недропользования и сотрудничества в сфере энергетики».

Соавтор учебников МГИМО «Международное право» 2005—2017 гг. под ред. проф. Ю. М. Колосова и проф. А. Н. Вылегжанина (главы по правам человека, признанию и правопреемству, праву международной безопасности) и «Европейское международное право» 2005 г. под редакцией проф. Ю. М. Колосова, проф. Э. С. Кривчиковой; учебников «Международное гуманитарное право» 2009 и 2011 гг. под ред. проф. А. Я. Капустина; учебного пособия на русском и английском языках «Международное право: основные понятия» 2010 г. Автор статей по вопросам международного гуманитарного права, защиты прав человека в рамках МОТ, международным договорам Российской Федерации в сфере энергетики.

Olga Glikman

Olga Glikman graduated from International Law Faculty of MGIMO University in 2000. In 2004 Olga Glikman defended PhD thesis on “ILO: protection of Human Rights in modern period” (postgraduate researchship at the International Law Chair of MGIMO).

Since 2002, Olga Glikman has conducted lectures and seminars on general course of International Law and individual courses “International Humanitarian Law” and “International Energy Law”.

Publications:

Co-author of course books of International Law Chair of MGIMO “International Law” (parts on protection of human rights, recognition, use of force), 2005—2015;

Co-author of the course book “European International Law” (paragraph «Modern political and legal map of Europe»), ed. prof. Y. M. Kolosov, A. S. Krivchikova 2005;

Co-author of the course book “International Humanitarian Law”, 2-nd edition, 2011 (ed. prof. Kapustin A. J.);

Co-author of the teaching book “International Law: general notions. Schemes and tables” (in Russian and English), (ed. prof. Vilegzhanin A. N.) 2010;

Author of articles on International Humanitarian Law, protection of labor rights by ILO, energy treaties of the Russian Federation.



Евгения Замахина

Евгения Замахина родилась 8 июля 1986 г. Имеет высшее образование. В 2008 г. закончила юридический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. С 2008 г. она работает в правовом департаменте Министерства иностранных дел Российской Федерации, в отделе правовых проблем международного сотрудничества, в должности атташе, имеет ранг третьего секретаря.

Евгения Замахина занимается вопросами, связанными с деятельностью ООН, МККК, Международной федерации обществ Красного креста и Красного Полумесяца, ЮНЕСКО, ОБСЕ, СНГ и многими другими. Кроме того, в ходе своей деятельности она охватывает широкий круг вопросов МГП (правовые аспекты оказания гуманитарной помощи, защита гражданских лиц и оказание медицинской помощи в случае вооружённых конфликтов, защита культурных ценностей в случае вооружённых конфликтов и т. д.), а также правовые аспекты введения, применения и отмены санкций Совета Безопасности ООН.

Принимает участие в переговорах и международных мероприятиях различного уровня. Имеет двоих детей.

Evgenia Zamakhina

Evgenia Zamakhina was born on July 8, 1986. She has a higher education. Ms Zamakhina graduated from the Faculty of Law of the Lomonosov Moscow State University. Since 2008, she has been working in the Legal Department of the Ministry of Foreign Affairs of the Russian Federation, in the Unit of Legal Problems of International Cooperation, in the position of attache. Ms Zamakhina has a rank of the third secretary.

Ms Zamakhina has been covering issues related to activities of the United Nations, the ICRC, the International Federation of Red Cross and Red Crescent Societies, UNESCO, OSCE, CIS and many others. In addition, while performing her duties, she covers a wide range of issues of international humanitarian law (legal aspects of humanitarian assistance, protection of civilians and provision of medical assistance during armed conflicts, protection of cultural property during armed conflicts, etc.), as well as legal aspects of imposition, application and lifting of sanctions of the UN Security Council.

Ms Zamakhina takes part in negotiations and international events at various levels. She has two children.



Виталий Иваненко

Виталий Иваненко — доцент кафедры международного права Санкт-Петербургского государственного университета, специалист в области международного публичного права. В область его научных интересов входят и вопросы международного гуманитарного права.

Автор идеи организации конференции «Мартенсовские чтения» с целью расширения распространения знаний об МГП, выдвинутой им в июле 1997 г. на встрече с руководством МККК в Женеве; идея была поддержана МККК и Санкт-Петербургским университетом и с 2000 г. реализуется МККК на базе Санкт-Петербургского университета.

Соорганизатор всех 12 конференций «Мартенсовские чтения».

Автор более 90 научных публикаций.

Член Исполкома Российской Ассоциации международного права.

Vitaly Ivanenko

Vitaly Ivanenko is an associate Professor of the International Law Chair of the Saint-Petersburg State University. He is a specialist in international public law, the sphere of his academic interests also include IHL.

He is an author of the Martens Readings. In 1997, at the meeting with the ICRC management in Geneva, Vitaly Ivanenko came up with an idea of an international conference for dissemination of knowledge of IHL. The idea was supported by the ICRC and Saint-Petersburg State University. Since 2000, the Martens Readings have been organized by the ICRC on the basis of the Saint-Petersburg State University.

He was a co-organizer of all the 12 Martens Readings.

Vitaly Ivanenko is an author of more than 90 publications.

He is a member of the Executive committee of the Russian Associate of International law.



Борис Ионов

Родился в Москве в 1949 году. Закончил 2-й Московский государственный медицинский институт им. Пирогова по специальности биофизика. Кандидат медицинских наук. До 1988 г. работал в системе Академии наук. С 1988 по 1991 гг. — директор научно-информационного центра Советского Красного Креста. С 1991 г. создатель и директор Института проблем гуманизма. В 1996 г. избран вице-президентом Российского общества Красного Креста. С 2002 по 2005 гг. исполнительный директор Горбачев-Фонда. С 2006 по 2010 гг. — директор Российского центра науки и культуры в Праге. С 2001 г. — начальник управления гуманитарного сотрудничества РГГУ. В настоящее время член научно-экспертного совета Фонда «Правмир» при МИД РФ.

Boris Ionov

Boris Ionov was born in Moscow in 1949. He graduated from II Pirogov Moscow State Medical Institute with specialization in biophysics. He holds PhD in Medicine. Till 1988 Boris Ionov was working at the Academy of Science. From 1988 to 1991, he was a director of the Soviet Red Cross Scientific-Information Center. In 1991, he established and headed the Institute of humanity issues. In 1996, he was elected as a Vice-President of the Russian Red Cross. From 2002 to 2005, he served as an executive director of the Gorbachev Foundation. From 2006 to 2010, he held the post of the director of the Russian Centre of Science and Culture in Prague. From 2001, he has been a Head of the Humanitarian cooperation directorate at the Russian State University for the Humanities. Currently he is a member of the Scientific Advisory Board of the Pravmir Foundation under MFA RF.



Узейир Маммадов

Узейир Маммадов окончил Казанский университет. После окончания университета учился в аспирантуре Казанского университета, а в 2002 г. защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата юридических наук. В различные годы проходил повышение квалификации и стажировки в научных центрах и университетах в Женеве (Швейцария), Лёвене (Бельгия), Венеции (Италия) и др. В настоящее время Узейир Маммадов является доцентом кафедры международного и европейского права Казанского федерального университета. К основным курсам, которые он преподаёт, относятся: международное гуманитарное право, международно-правовая защита прав человека во время вооружённых конфликтов и в постконфликтных ситуациях, международное право окружающей среды (международное экологическое право), основные проблемы международной правосубъектности, общий курс международного публичного права.

Узейир Маммадов является автором ряда публикаций по различным актуальным вопросам международного гуманитарного права, теории международного права и др. Он является также соавтором ряда учебников.

Uzeyir Mammadov

Uzeyir Mammadov graduated from the Kazan University. In 2002, he defended his PhD dissertation. He has also done a number of advanced courses and internships in research centers and universities, e. g. in Geneva (Switzerland), Leuven (Belgium), Venice (Italy) etc.

Currently Uzeyir Mammadov is an associate professor of the International and European Law Department at the Kazan Federal University. He teaches IHL, International Protection of Human Rights in the Time of Armed Conflict and Post Conflict Situations, International Environmental Law, Main Issues of International Legal Personality, General Course of Public International Law. Uzeyir Mammadov is the author of various publications on urgent issues of IHL, theory of International Law etc. He is also a co-author of a number of books.



Иван Холиков

Полковник запаса Иван Холиков — выпускник Военного университета, Москва. Принимал участие в действиях сил ООН в Республике Ангола в 1996 г., в миротворческой миссии в Косово в 2001 г., а также в развёртывании миссии ООН в Республике Чад в 2009 г. В 2014 г., возглавляя группу российских специалистов, по поручению Президента РФ в кратчайшие сроки организовал развёртывание военно-полевого инфекционного госпиталя в Гвинейской Республике, действуя в очаге особо опасной инфекции (лихорадка Эбола). В марте 2016 г. вышел в отставку после 24 лет службы, будучи удостоенным многочисленных наград и медалей за выдающиеся заслуги. В настоящее время работает в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ.

Иван Холиков — доктор юридических наук, профессор, полковник запаса. Он является автором многочисленных публикаций по вопросам миротворчества, МГП и сотрудничества в сфере военной медицины. Является советником Генерального секретаря Международного комитета военной медицины (МКВМ) по юридическим вопросам, а также входит в состав профессорско-преподавательского состава международных курсов по праву вооружённых конфликтов МКВМ.

Ivan Kholikov

Colonel (ret.) Ivan Kholikov is a graduate of Military University, Moscow. He participated in such international campaigns as United Nations Mission in Angola (UNAVEM III) — 1996, Multinational Operation in Kosovo (KFOR) — 2001 and United Nations Mission in Chad (MINURCAT) — 2009. In 2014 he was a leader of the Russian military Ebola response team in the Guinea Republic. Having completed 24 years in the military he retired in March 2016 from active duty service being decorated with a number of awards and medals for the distinguished service. Currently he works in the Institute of Legislation and Comparative Law under the Government of the Russian Federation. Colonel (ret.) Kholikov has a PhD and is a Professor in international law, author of numerous publications on peacekeeping, international humanitarian law and cooperation in the field of military medicine. He is a faculty member of the International Committee of Military Medicine (ICMM) Law of Armed Conflict (LOAC) courses since 2010 and also holds the position of a legal advisor to the Secretary General of the ICMM.



Олег Чистяков

Чистяков Олег Вячеславович, начальник отдела научно-справочного аппарата Российского государственного военно-исторического архива. Родился в 1973 г. С отличием окончил Московский государственный областной университет (бывший МОПИ им. Н. К. Крупской) и аспирантуру по кафедре истории и политологии Государственного университета управления. Кандидат исторических наук. Тема диссертации «Организационное устройство и деятельность Российского общества Красного Креста в годы Первой мировой войны». Лауреат конкурса «Лучший архивист России 2015/2016». Автор более 50 научных публикаций.

Oleg Chistyakov

Oleg Chistyakov is the Head of the Department of Finding Aid, the Russian State Military Historical Archive. He was born in 1973. He graduated with honors from Moscow Region State University and completed his postgraduate studies in history and political science at State University of Management. PhD in history. The topic of his dissertation was "Organizational structure and activities of the Red Cross during the First World War". He is the winner of the competition "The Best Archivist of Russia 2015/2016" and also an author of more than 50 academic publications.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Международный Комитет Красного Креста (МККК) является беспристрастной, нейтральной и независимой организацией, чьи цели и задачи носят исключительно гуманитарный характер и заключаются в том, чтобы защищать жизнь и достоинство людей, пострадавших от вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия, и предоставлять им помощь. Пропагандируя и укрепляя гуманитарное право и универсальные гуманитарные принципы, МККК прилагает все усилия к тому, чтобы предотвратить страдания людей. МККК, основанный в 1863 г., стоит у истоков Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца. МККК руководит деятельностью Движения по оказанию международной гуманитарной помощи в ситуациях вооруженных конфликтов и других ситуациях насилия и координирует ее.

ГУМАНИТАРИУМ

«ГУМАНИТАРИУМ» — ЭТО РЕГИОНАЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ ВОПРОСОВ МЕЖДУНАРОДНОГО ГУМАНИТАРНОГО ПРАВА, А ТАКЖЕ ЗЛОБОДНЕВНЫХ ПРОБЛЕМ СОВРЕМЕННОСТИ В ГУМАНИТАРНОЙ СФЕРЕ И ПОИСКА ИХ РЕШЕНИЯ

Более подробная информация о «Гуманитарииуме» доступна по адресу:
www.icrc.org/ru/who-we-are/humanitarium



-  vk.com/icrc_rus
-  facebook.com/icrc
-  twitter.com/MKCK
-  instagram.com/icrc

Международный Комитет Красного Креста
Региональная делегация МККК
в Российской Федерации, Беларуси и Молдове
Грохольский пер., 13, стр. 1, 129090 Москва, Россия
Т +7 495 626 54 26 E-mail: moscow@icrc.org www.icrc.org/ru
© МККК, май 2018 г.